《乘法分配律》第一课时教学设计
佛山市顺德区勒流冲鹤小学   郭庆江
    【学习内容】：北师大版小学数学四年级上册《乘法分配律》

    【学习目标】：经历探索的过程会用字母表示乘法分配律，进一步培养发现问题和提出问题的能力，积累合情推理的数学活动经验。能够运用乘法分配律对一些算式进行简便运算，体会计算方法的多样化，发展数感。

    【学习过程】：

[image: image1]    一、生活情景，引入课题

老师和两位小朋友去参观了正在装修中的学生食堂三楼多功能教室，善于观察的小朋友给我们带来了一道数学问题，你们能不能帮忙解决下？
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贴了多少块瓷砖？说说你是怎样算的？

（设计目的：通过真实的生活情景让学生感受到新的知识点，从而激发学生自主试做的信心。）

二、自主探究，发现规律

展示同学做题得到的算式

3×10＋5×10   （3＋5）×10              4×8＋6×8    （4＋6）×8
=30+50         =8×10                   =32+48         =10×8
=80            =80                      =80            =80

  （设计目的：在独立分析解决的基础上，可以提出学习任务，列式并计算，说说每种方法是怎么想的从而达到“自主”、“有效”之目的。）
三、生生交往，自主探究

1.展示学生的算式，观察这两组算式说说你的发现
2、让同学之间分组交流讨论：（1）你发现什么规律吗？（2）用a、b、c代表三个数，你能写出上面发现的规律吗？

3、生生交往、自主探究后，同学可能发现：（1）3×10＋5×10=（3＋5）×10    4×8＋6×8=（4＋6）×8  （2）要灵活运用所学知识，迁移知识。（a＋b）×c = a×c＋b×c

4、请你结合4×9＋6×9这个算式说明乘法分配率是成立的。小组交流。
（设计目的：让学生在交往、讨论、探究的过程中，学会知识，掌握学习技巧，完成从语言到数字符号的表达过程。） 
    四、师生交往，自主评价

1、师生交流活动：可以怎样概括等式左边的特点？（两个数的和与一个数相乘）。右边呢？（用一个乘数分别与两个数相乘，再把积加起来。），
2、引导总结：用等号连接说明了什么？不要求学生规范表达，只要能把规律说清楚就可以。
    3、自主评价：（1）讲解自己的计算方法；（2）让学生向讲解的同学提出问题（如，你为什么这么做？算理是什么）（3）让学生汇报小组交流的意见，其他同学给予评价。
（设计目的：通过相互的评价，不但给予学生不断的激励和鼓舞，提升学生的语言表达能力和小组合作意识。）    

    五、当堂练习，分层激励

1、10分钟完成下列的练习题

（1）学校要给28个人的合唱队买服装。
下面是淘气、笑笑列的算式， 
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  和同伴说说他们是怎么想的。
（2）请你算算买服装要花多少元。
 2.结合图与同伴说说等式3×6＋4×3＝（6＋4）×3
  为什么成立。
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   3、分组检查练习情况。
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